



河南师范大学
Henan Normal University

法学院
School of Law
知识产权学院
School of Intellectual Property



[主页](#) [学院简介](#) [新闻公告](#) [师资队伍](#) [人才培养](#) [学科建设](#) [科学研究](#) [研究生培养](#) [党的建设](#) [团学工作](#) [下载专区](#) [国培项目](#) [招生就业](#)

我院李林启老师作《民法总则的理解与适用》学术报告

· 发布时间: 2017-03-30 · 发布人: 郭少飞 · 访问次数: 1144

3月28日晚, 我院李林启老师于模拟法庭为2016级法学院全体同学讲授《民法总则的理解与适用》。郭少飞老师担任此次报告会的主持人。

此次报告会以民法总则的创新与亮点为核心, 探讨法条的理解与适用。李林启老师首先梳理了从1954年到2017年的民法典立法过程, 指出民法总则的通过标志着民法典编纂工作跨出了实质性的第一步, 具有里程碑意义, 我国有望在2020年拥有自己统一的民法典。随后, 李林启老师从结构、内容等方面总结了民法总则的突出特点, 如体系结构的逻辑性、创新性与实用性并存、民事权利规定的完整性等。此外, 通过具体法条的列举, 深入浅出地为大家逐一阐释了法律适用规则、自然人制度、民事法律行为等。最后, 崔发明老师、陈敬涛老师针对李林启老师的报告进行与谈。

此次报告会不仅使同学们对民法总则的理解更加深刻, 也激发了同学们认真学习法律的热情与信心, 有利于我院培养出一批素质优良、专业知识扎实的法律人才, 为推动社会主义法治建设, 推动依法治国作出贡献。

(法学院马淑明 张田雨 马智慧)